

# 群众打110报警,民警没出警却获点赞

## 湖州公安推进“三进中心”得民心

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 杨悦

本报讯 7月28日,湖州市公安局召开全市公安局长会议暨“三进中心”工作现场推进会。

今年以来,湖州全市矛调中心已调处化解矛盾纠纷17913件,调处成功率达95.23%,全市公安信访总量同比下降14.42%,信访事项一次办结率和矛盾纠纷化解率达98.50%、96.14%。这组数据背后,是湖州公安依托县级社会矛调中心建设,落实“公安信访进中心、非紧急非警务矛盾纠纷进中心、安保进中心”的“三进中心”工作机制带来的实效。

一起110报警,民警没有出警,但事后却赢得了当事群众的点赞。这件听起来有点“不可思议”的事,不久前发生在湖州市吴兴区八里店镇。

7月14日下午,八里店镇的钱先生拨打110称:老板拖欠他900元工资,要求解决。湖州市公安局指挥中心了解情况后,立即将吴兴区矛调中心连线接入平台,启动三方通话。随后,这起劳动争议纠纷经区矛调中心,快速流转至八里店镇司法所。前后不到2个小时,钱先生在司法所和老板达成了协议,并现场收到了微信转账的工资。

这起劳资纠纷的警情,能在如此快的时间内得以顺利解决,正是得益于“三进中心”工作中的“双非”(非紧急非警务矛盾)流转工作机制。

“我们对110报警服务台接到的,以及民警自主发现和群

众反映的涉及土地、经济、邻里、消费、劳资、物业六大类非紧急非警务矛盾纠纷警情,在非必要情况下不再指令派出所出警,而是直接流转各个矛调中心处理。”湖州市公安局情指联勤中心主任姚立介绍,“这样一来,可以让矛盾纠纷在最近地点,以最短时间、最高效率得到妥善解决。”

“双非”警情进矛调中心后,也极大降低一线处警单位对非紧急非警务矛盾纠纷的出警频次。“以往,邻里纠纷、经济纠纷等警情,我们都要去现场,但最终还是要相关部门来处理。”吴兴区公安分局八里店派出所教导员林祖德说,“如今,警情通过矛调中心分流后,一线民警可以更加集中精力研究警务类警情的处置,让接处警更加规范、有效。”

“我们楼上的人家几次三番渗水下来,上去说了也没用,我那个气啊!”南浔镇适园小区的何大姐因为邻里纠纷报了110。出乎她意料的是,上门来的不是民警而是街道工作人员,他们告诉何大姐,这事儿由他们来出面处理。由于熟悉小区住户,又有相关资源,街道工作人员当天就协调妥当,联系了物业后,漏水问题没两天就解决了。

除此之外,湖州公安还在各个矛调中心配足配强公安安保力量,建立和完善警务站、信访室警力互相补位、协同作战、平战结合的联勤联动模式,提高了矛调中心周边见警率、处警有效率,来防止发生因矛盾纠纷引发的“民转刑”等严重刑事案件和个人极端事件,努力让矛调中心成为平安“出气筒”。



### 老兵访谈

为迎接即将到来的“八一”建军节,7月27日下午,舟山市公安局定海区分局宣传民警来到曾经参加过抗美援朝的87岁蒋海龙家中,看望慰问老干部的同时,以访谈录制的形式记录下老人对战争岁月的点滴回忆。

之后,录制好的视频将在微信、微博及抖音等线上平台投放,通过时下流行的方式,向大家更好地展示老一辈中国军人的精神与风采。

本报记者 郑嘉男  
通讯员 胡潇 摄

# 记者体验捅马蜂窝

## 才几分钟就成了“落汤鸡”

本报记者 陈立波 通讯员 宋成暄 余杨

本报讯 随着气温的升高,马蜂扰民的警情也明显上升。7月28日上午,记者跟随杭州市灵隐消防救援站的消防员一起出警,体验了一回高温下捅马蜂窝的艰辛。

在杭州梅家坞238号,树枝上有个马蜂窝,不时有马蜂进出。虽然这个马蜂窝不大,但它离地面约有3米高,现场也没法架设梯子。“直接踩个凳子,用火攻。”考虑到现场的实际情况,指挥员一边安排消防员穿戴防蜂服,

一边提醒周围围观的村民远离现场,以防被马蜂蜇到。

全副武装的消防员一手拿着杀虫剂,一手捏着打火机,站到了凳子上,在喷射杀虫剂的瞬间,打起打火机将杀虫剂点燃。火舌喷射,被火烧后的马蜂连同马蜂窝碎片一起掉落地面。

短短两三分钟,马蜂窝被成功清除,但脱掉防蜂服头罩的消防员,却像刚从水里捞出来一般,整个人已经完全湿透,豆大的汗珠还不断冒出来。

“这个位置我够得到,让我来试试。”在梅家坞云栖花园8号,一个马蜂窝挂在一棵桂花树的枝头,离地约2米,记者主动向指挥员“请战”。在消防员的协助下,记者好不容易穿上了防蜂服,一阵夹杂着汗臭味的热气熏得记者干呕了起来,眼镜片也因雾气开始模糊。

“不能怂”,在脑海里回忆了一遍消防员教的动作后,记者爬上了放在树下的凳子,直起身,张开手中的蛇皮袋口,慢慢地套住整个马蜂窝,捏紧袋口后将马蜂窝从树枝上整个撸下,迅速将袋口完全缠紧;接着,拿起一旁的杀虫剂,对着树枝的位置进行喷洒,防止零散外飞的马蜂回到原处筑巢。

与刚才那位“落汤鸡”消防员一样,短短几分钟时间,记者的衣服裤子也完全湿透。虽然现场的地表温度已超过了30℃,但脱掉防蜂服的记者顿时感觉“太凉快了”。

随后,记者又跟随消防员来到上茅家埠和杨公堤等地,将市民报警求助的马蜂窝一一清除。



记者汗如雨下



记者体验捅马蜂窝

# 军地检察官联合

## 送法进军营

通讯员 史隽

本报讯 7月28日,浙江省军地检察官在“八一”前夕携手走进军营。今年首场“检护利剑、法润兵心”军地检察官联合送法进军营活动,在武警浙江总队机动支队举行。由省检察院和杭州军事检察院精心选派的优秀资深检察官,通过专题授课、现场咨询等形式进行法治宣讲,帮助武警官兵提升法治意识和法律素养。

据了解,以此次活动为契机,省检察院将总结提炼符合部队法治建设特点、满足官兵实际需求的法治宣传新模式,指导和推动全省各市、县两级检察院常态化开展“送法进军营”活动,有组织、有计划、有针对性地为驻浙部队官兵提供优质检察服务,助推部队法治建设深入发展。

近年来,浙江检察机关心系国防、情系部队,充分履行检察职能,依法打击各类涉军犯罪活动;深入开展国家司法救助,将军人军属作为四类重点救助对象之一,让军人军属切实感受到司法温暖;高度重视军队代表委员联络工作,院领导带队走访,面对面报告检察工作,认真听取意见建议。

今年6月,省检察院与杭州军事检察院联合会签了《关于加强和完善协作工作实施办法》《关于开展公益诉讼协作工作实施办法》两个制度文件,围绕共同配合执法办案、维护和谐稳定、维护国防利益和军人军属合法权益、促进检察队伍建设、推进检察信息化建设等,建立了常态化工作协作机制,并将每年至少开展一次“送法进军营”活动作为加强协作的具体举措。

(上接1版)

为保证拍卖的公平公正,《规程》明确,与案件有利害关系的机构和人员不得竞买且不得委托他人代为竞买与其行为相关的拍卖财物。

考虑到一拍成交,为最大可能避免偶然性,《规程》区分动产与不动产,均较网拍司法解释规定的公告期各增加了5天。

据了解,7月2日,司法拍卖平台正式上线刑事案件财产拍品。到目前为止,已有8件拍品成交,成交率100%,均为黑恶犯罪案件中需处置的财物。据统计,溢价率平均308.13%,最高1135.77%;竞价次数平均51(次),最高出价142次;延时次数平均17.88次,最高109次;围观人数62708人次,最高190071人次。

